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باشگاه استقلال با وجود فشار‌های هواداری و رسانه‌ای برای تعیین تکلیف 

آینده تیم، ترجیح داده است تا در سکوت، فعالیت‌های نقل و انتقالاتی 

خود را پیش ببرد. این سیاست که با هدف جلوگیری از حواشی احتمالی 

در آستانه بازی حساس نیمه نهایی جام حذفی مقابل نفت آبادان و سپس 

 فینال این رقابت‌ها اتخاذ شده، اگرچه انتقاد و نگرانی‌هایی را در 
ً
احتمالا

جامعه هواداری در پی داشته اما از نگاه مدیریت فعلی، چنین برنامه‌ای 

تمرکز کامل تیم روی موفقیت در حذفی را تضمین می‌کند. در همین راستا، 

برنامه‌ریزی‌های بلندمدت برای فصل آینده نیز به صورت چراغ خاموش 

ادامه دارد و به نظر می‌رسد جلسات و مذاکرات کلیدی بدون اطلاع‌رسانی 

رسمی در حال انجام است. 

 همه چیز در انتظار جام حذفی 
و انتخاب سرمربی

نقطه عطف تمام تصمیمات نقل و انتقالاتی باشگاه استقلال، تعیین تکلیف 

در جام حذفی و معرفی سرمربی فصل آینده است. بر همین اساس تا زمانی 

که سرمربی جدید انتخاب نشود، باشگاه با رویکردی محتاطانه و مشورتی 

کار را برای بستن تیمی مقتدر در فصل بعدی همچنان پیش خواهد برد. البته 

تلاش‌هایی برای جذب گزینه‌های معتبر خارجی در جریان است و مشاور 

هلندی مدیرعامل نقش پررنگی در این انتخاب خواهد داشت. همچنین 

قهرمانی در جام حذفی و کسب سهمیه آسیایی می‌تواند بستر مناسبی را برای 

تقویت تیم و جذب مهره‌های شاخص فراهم کند. اما در صورت ناکامی، 

ممکن است بسیاری از پروژه‌های فعلی به بازنگری کامل نیاز داشته باشند! 

در هر صورت باشگاه استقلال اکنون در نقطه حساسی قرار دارد؛ سکوت 

خبری، درگیری با پرونده‌های مالی و مطالبات، عدم انتخاب سرمربی و 

البته انتظار هواداران برای بازسازی تیم، همه و همه در آستانه جام حذفی، 

مؤلفه‌هایی‌اند که مدیریت باشگاه باید برای آن‌ها پاسخ‌هایی روشن داشته 

باشد. 

 لیست اولیه را جباری ارائه کرد؟ 
با قطع همکاری استقلال با میودراگ بوژوویچ و واگذاری هدایت 

تیم به مجتبی جباری، مسئولیت تدوین طرح فنی اولیه برای فصل 

آینده نیز به این پیشکسوت استقلال واگذار شده است. با وجود آنکه 

دیروز از معمای روز استقلالی‌ها پیرامون اینکه چه کسی لیست ورود و 

خروج این باشگاه را تنظیم کرده خبر دادیم و البته این مورد که برخی 

از اعضای کادرفنی نیز از این موضوع بی‌اطالع هستند اما بر اساس 

شنیده‌ها، جباری فهرستی اولیه از بازیکنان مدنظرش را تحویل باشگاه 

داده که تمرکز اصلی آن روی استعداد‌های جوان لیگ برتر، بازیکنان با 

انگیزه و چند بازیکن مستعد از لیگ یک بوده است. 

جباری که از حالا دستیاری وی برای فصل بعدی با سرمربی خارجی قطعی 

است، چنین لیستی را ارائه کرده این در شرایطی است که مذاکراتی که درباره 

 با نظر مدیران این 
ً
بازگشت چند لژیونر استقلالی شنیده می‌شود گویا راسا

باشگاه در حال پیگیری و در جریان است. 

 سهمیه‌های خارجی با نظر سرمربی جدید
استقلال در فصل گذشته از پنج سهمیه خارجی خود شامل سیلوا، جوما، 

کوجو، اندونگ و ماشاریپوف استفاده کرد. با این حال، تنها تداوم همکاری 

با ماشاریپوف در حال حاضر قطعی بوده و سایر بازیکنان در بلاتکلیفی به سر 

 از لیست فصل بعد 
ً
می‌برند. بر اساس اطلاعات موجود، سیلوا و جوما تقریبا

خارج شده‌اند و احتمال ادامه همکاری با آن‌ها دیگر وجود ندارد. همچنین 

وضعیت کوجو و اندونگ هم به طور کامل به نظر نهایی سرمربی جدید تیم 

کوجو بستگی دارد. گفته می‌شود با توجه به عملکرد نه چندان موفق 

 این بازیکن به صورت قرضی راهی تیم‌های 
ً
احتمالا

دیگر خواهد شد و تمدید قرارداد با اندونگ نیز به 

خرید‌های باشگاه در میانه میدان، ارتباط مستقیم 

خواهد داشت. در واقع در صورتی که بازیکنانی 

که در فهرست خرید استقلال قرار دارند 

جذب شوند، هیچ بعید نیست هافبک 

گابنی آبی‌ها فصل بعد دیگر جایی در 

تیم نداشته باشد. هرچند شنیده‌ها از 

آن حکایت دارد که تمایل برای ادامه 

همکاری با اندونگ با توجه به حواشی اخیر این بازیکن و مدیر برنامه‌‌هایش، 

در باشگاه استقلال به کمترین میزان خود رسیده است. 

نکته قابل توجه آن است که تصمیم نهایی در خصوص استفاده از سهمیه‌های 

خارجی به سرمربی جدید واگذار خواهد شد. با توجه به نقش کلیدی کلارنس 

سیدورف، مشاور هلندی مدیرعامل باشگاه این انتظار می‌رود تعیین تکلیف 

خارجی‌ها نیز با نظر سرمربی جدید و با مشورت با سیدورف انجام شود. 

البته در این بین مامه تیام استثنا بوده؛ چراکه تا قبل از تعیین تکلیف سرمربی 

مذاکراتی با این چهره صورت گرفته است. در واقع بر اساس گزارش‌های 

تأیید نشده، مذاکرات اولیه بین استقلال و تیام انجام شده و حتی توافقاتی 

نیز در مراحل ابتدایی با مدیر برنامه‌های این مهاجم سنگالی حاصل شده 

است. با این حال، همه چیز به تصمیم نهایی تیام و البته سیاست‌های مالی 

باشگاه استقلال بستگی خواهد داشت. تیام در سال‌های اخیر دستمزد بالایی 

داشته است؛ از این رو، بازگشت او نیازمند توافقی خاص و انعطاف مالی 

قابل توجه از سوی طرفین خواهد بود. 

 سنگ بزرگ اماراتی‌ها برای قایدی
یکی از پرحاشیه‌ترین و البته مهم‌ترین پرونده‌های نقل و انتقالاتی برای 

استقلال در تابستان پیش رو، مربوط به مهدی قایدی است. ستاره سابق 

استقلال که بعد از انتقال به شباب الاهلی اکنون به صورت قرضی 

در اتحاد کلبا بازی می‌کند، فصل فوق‌العاده‌ای را در امارات 

پشت‌سر گذاشته و از مهره‌های کلیدی تیمش به شمار 

می‌رود. 

با این حال، وضعیت حقوقی قرارداد مهاجم 

ریزنقش بوشهری پیچیده است. مالکیت 

این بازیکن در اختیار شباب الاهلی قرار دارد. باشگاه شباب الاهلی 

اکنون قصد دارد قایدی را به ترکیب اصلی خود بازگرداند و در عین حال، 

رقم 4 میلیون دلار به عنوان مبلغ رضایتنامه دائمی برای فروش او اعلام 

کرده است. این عدد بسیار فراتر از توان مالی باشگاه استقلال است. 

حتی اگر قایدی بخواهد با کاهش دستمزد به ایران برگردد، همچنان 

استقلال باید با باشگاه اماراتی برای پرداخت رضایتنامه بر سر این 

انتقال به توافق برسد. این در حالی است که در حال حاضر، هیچ 

نشانه‌ای از تسهیل شرایط توسط باشگاه شباب الاهلی دیده نمی‌شود. 

از سوی دیگر، رفتار‌های قایدی در شبکه‌های اجتماعی، مثل لایک کردن 

پست‌هایی درباره بازگشت احتمالی به استقلال، باعث شده تا هواداران 

امیدوار به بازگشت او باشند. اما منابع نزدیک به این بازیکن خبر می‌دهند 

که قایدی از زندگی در امارات و سطح لیگ این کشور رضایت کامل دارد و 

تمایلی به بازگشت به لیگ ایران ندارد. با این تفاسیر اما حتی اگر استقلال 

هم بخواهد در مذاکرات رسمی وارد شود، مانع مالی بزرگی بر سر راه وجود 

دارد و این در حالی است که قایدی هنوز یک فصل دیگر با الاهلی قرارداد 

دارد. در این خصوص صحبت‌هایی هم مبنی بر انتقال قرضی این بازیکن به 

استقلال شنیده می‌شد که با توجه به عدم تمایل قایدی به بازگشت، بعید است 

دیگر در این خصوص شانسی باقی بماند! در هر صورت بعد از مشکلات 

خانوادگی و حواشی که باعث شد تا قایدی مشکلاتی برای ورود و خروج 

از کشور داشته باشد، این بازیکن بعد از حل این مشکل فقط برای همراهی 

تیم ملی در چند فیفادی اخیر به ایران بازگشته و به نظر می‌رسد این اتفاقات 

هم در تصمیم او بی‌تأثیر نباشد. 

 چرا بیفوما استقلالی نشد؟ 
تیوی بیفوما، مهاجم اهل کنگو پیش از آنکه با پرسپولیس به توافق نهایی 

برسد، در رادار نقل و انتقالاتی استقلال قرار داشت. باشگاه استقلال با این 

بازیکن مذاکراتی اولیه داشت، اما عدم شفافیت درباره وضعیت سهمیه‌های 

خارجی و اینکه قرار است سرمربی جدید وضعیت آن‌ها را مشخص کند و 

همچنین ابهام درخصوص رقم قرارداد بیفوما باعث شد تا مدیران استقلال 

از جذب این بازیکن صرف‌نظر کنند. 

در حالی که هواداران استقلال امیدوار بودند بیفوما پس از قطعی شدن جدایی 

چند بازیکن خارجی، پیراهن این تیم را بر تن کند، در نهایت پرسپولیس با 

ارائه پیشنهادی بهتر و مذاکرات سریع‌تر، موفق به جذب او شد. این انتقال، 

بار دیگر انتقاد‌هایی را متوجه تیم نقل و انتقالاتی باشگاه استقلال کرد که در 

سال‌های اخیر بار‌ها در جذب بازیکنان کلیدی از رقیب سنتی جا مانده‌اند! 

اما در این خصوص شنیده می‌شود از آن جایی که باشگاه استقلال چشم 

به جذب مهره‌هایی مطرح‌تر از بیفوما برای فصل بعدی رقابت‌ها داشته و از 

سوی دیگر اینکه رقمی که برای این مهاجم 33 ساله تعیین شد، از جانب 

استقلالی‌ها به صرفه ارزیابی نشد؛ در نهایت همه این عوامل دست به دست 

هم داده تا از جذب این مهاجم کنگویی صرف‌نظر کنند.

استقلالی‌ها به دنبال ترمیم تیم خود برای فصل آینده هستند؛ اما درباره برخی از گزینه‌ها اخبار متناقضی شنیده می‌شود

معمای قایدی
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

تیم ذوب‌آهن که فصل را با ۴۲ امتیاز و در جایگاه ششم به پایان رساند در 

انتهای مسابقات به دو فصل همکاری با محمد ربیعی خاتمه داد و خیلی 

زود قاسم حدادی‌فر را به عنوان سرمربی جدید خود اعلام کرد. حدادی‌فر 

که پیش از این سابقه بازی در تیم ذوب‌آهن و مربیگری در جمع سبزپوشان 

را داشت، با این تیم روز‌های خوش و اوج ذوب‌آهن را دیده است. از این رو 

گاندو‌ها امیدوارند با حضور دوباره حدادی‌فر در جمع آن‌ها شاهد تکرار 

تاریخ و بازگشت به اوج باشند. 

 انتخاب سریع‌السیر
کمتر کسی فکر می‌کرد پس از جدایی قطعی محمد ربیعی، سرمربی ذوب‌آهن 

به این سرعت انتخاب شود؛ اما مدیران این باشگاه در جلسه صبح دیروز به 

جمع‌بندی رسیده و درنهایت حدادی‌فر را به عنوان سرمربی انتخاب کردند. 

علیرضا احسانی، مدیرعامل باشگاه در مورد جدایی محمد ربیعی و بازگشت 

قاسم حدادی‌فر به جمع ذوبی‌ها و انتخاب سریع او به خبرنگار »فرهیختگان« 

گفت: »قاسم حدادی‌فر با محیط ذوب‌آهن بیگانه نیست. او پیش از این هم 

به عنوان دستیار مهدی تارتار در ذوب‌آهن مربیگری کرده است و پس از 

اینکه تارتار از جمع ما جدا شد به عنوان گزینه مربیگری مطرح شد؛ اما با 

ورود آقای کوهی به مجموعه ذوب‌آهن، صلاح دیدند محمد ربیعی سرمربی 

باشد. از آن زمان تاکنون شرایط حضور او در ذوب‌آهن فراهم نشد؛ اما در 

شرایط فعلی با توجه به خط مشی هیئت مدیره، از میان گزینه‌های موجود 

به این جمع‌بندی رسیدیم که حدادی‌فر به عنوان سرمربی انتخاب شود. از 

طرفی ربیعی هم دیدگاه خاص خود را داشت و به قول خودشان بازیکنانی 

که جذب می‌کنند برند هستند؛ اما واقعیت این است که برنامه‌های حدادی‌فر 

با استراتژی‌ها و برنامه‌های راهبردی باشگاه ذوب‌آهن همخوانی داشت. ما 

نمی‌توانیم بدهی‌های باشگاه را کتمان کنیم. همه سازمان‌ها و باشگاه‌ها 

مشکلات مالی دارند؛ اما برنامه‌ای که در حال حاضر برای باشگاه تبیین 

کادمی است. برنامه  شده، حرکت به سوی بازیکن‌پروری و رشد بازیکنان آ

حدادی‌فر هماهنگ با این استراتژی بود. ما هیچ مشکلی با ربیعی نداشتیم. 

او سال گذشته ۴۲ امتیاز گرفت و پنجم شد و امسال هم با ۴۲ امتیاز ششم 

شد. مشکل ما این موضوعات نیست. از طرفی باشگاه ذوب‌آهن خیلی از 

تعهداتش عقب نیست و ما مثل خیلی از باشگاه‌ها پرداختی در حدود هفتاد 

تا هشتاد درصد داشتیم. درست است که ما چک به بازیکنان دادیم؛ اما این 

چک‌ها ثبت شده و معادل پول نقد است.«

 بودجه محدود
مشکل ذوب‌آهن اما فقط به همین جا ختم نمی‌شود. مسائل مالی و دغدغه‌هایی 

 
ً
وجود دارد که محمد ربیعی را از جمع آن‌ها دور کرد. این مربی که فصل نسبتا

 در 
ً
خوبی را با ذوب‌آهن سپری کرده بود همواره از شرایط باشگاه مخصوصا

 به همین دلیل بود که از جمع گاندو‌ها 
ً
مورد مسائل مالی گله داشت و دقیقا

جدا شد. یکی از دغدغه‌های او همواره زمین بازی و تمرین ذوب‌آهن بود و 

از طرفی نسبت به بودجه‌ای که به تیمش تعلق می‌گرفت گله داشت. احسانی 

در این مورد به ما گفت: »در مدتی که روی کار آمدم همه تلاشم را برای 

احیای زمین چمن فولادشهر کردم و فکر می‌کنم یکی از مرغوب‌ترین زمین 

چمن‌های لیگ برتر است. البته قبول دارم زمین تمرین ما مشکل دارد اما در 

حال بازسازی هستیم و تلاش می‌کنیم با توسعه کیفیت این چمن شرایط بهتری 

را فراهم کنیم. افزایش بودجه باشگاه ذوب‌آهن در مجمع مشخص می‌شود. 

 شیب ملایم صعودی داریم. 
ً
مجمع نیز اواخر تیر ماه تشکیل خواهد شد و قطعا

این‌طور به نظر می‌رسد که پایه بودجه فصل قبل چند درصدی، شاید حدود 

۲۰ درصد افزایش پیدا کند. از آنجا که بودجه فصل گذشته ۲۴۰ میلیارد بوده 

است در این فصل کمی و نه خیلی زیاد افزایش پیدا می‌کند. می‌دانم که این 

مبلغ برای رقابت با دیگر تیم‌ها بسیار کم است و شرایط را سخت می‌کند اما 

کارخانه ذوب‌آهن مشکلات خاص خود را دارد. منابع و مواد اولیه به سختی 

تأمین می‌شود. از این رو همین مبلغی را هم که به عنوان فعالیت در این باشگاه 

تصویب می‌کنند بسیار با ارزش است. باشگاه‌هایی هستند که از سود خالص 

چندین هزار میلیاردی‌شان عددی را مصوب می‌کنند؛ اما ذوب‌آهن چند سالی 

است که به دلیل شرایط سخت اقتصادی با دشواری‌های مالی روبه‌روست 

و به سختی به ورزش کمک می‌کند. از این رو حیات ورزش در این باشگاه، 

کمک و حمایت مالی نهاد‌های بالادست ذوب‌آهن را می‌طلبد. لازم است 

شرکت شستا و تأمین اجتماعی حمایت کنند، چون تنها همین یک تیم است 

که زیرمجموعه حوزه رفاه و وزارت کار است و سایر تیم‌ها زیرمجموعه وزارت 

صمت هستند. از این رو نهاد‌های بالادستی بیایند کمک کنند تا هم‌افزایی 

ایجاد شود‌ و این تیم با قدرت در مسابقات شرکت کند.«

 معضلی به نام تمدید
در فصلی که گذشت بازیکنان نسبت به شرایط باشگاه ذوب‌آهن معترض 

بودند و درنهایت با چکی که در خرداد ماه پاس می‌شود مبلغ قراردادشان به 

۷۵ درصد می‌رسد. از این رو حتی اگر ذوبی‌ها قصد داشتند قرارداد بازیکنان 

 با شرایط مالی موجود هیچ 
ً
خود را تمدید کنند مجال نیافتند؛ چراکه قطعا

بازیکنی حاضر به تمدید قرارداد نمی‌شد. حالا آن‌ها با معضلی به نام اتمام 

قرارداد ۱۶ بازیکن تیم خود روبه‌رو هستند. باشگاه ذوب‌آهن چه بخواهد با 

این نفرات تمدید کند و چه بخواهد جایگزینی برای آن‌ها پیدا کند، نیاز به 

بودجه قابل توجه دارد اما همان‌طور که احسانی اشاره کرد بدهی‌هایی دارند 

و پولی در بساطشان نیست تا بخواهند با بازیکنی قرارداد ببندند. مدیرعامل 

باشگاه ذوب‌آهن در این مورد به »فرهیختگان« گفت: »با وجود عدد و 

رقم‌هایی که در بازار نقل و انتقالات به گوش می‌رسد سال سختی در پیش 

داریم. لازم است فدراسیون فوتبال و دیگر نهاد‌های مرتبط کمک کنند تا این 

تورم افسارگسیخته در بازار نقل و انتقالات کنترل شود و باشگاه‌ها بتوانند به 

اهداف حرفه‌ای خود برسند. ۱۶ بازیکن تیم ما قراردادشان به پایان رسیده و 

ما مذاکرات را با آن‌ها و حتی دیگر بازیکنان آغاز کردیم اما با توجه به اعداد 

و ارقامی که اعلام می‌کنند کارمان بسیار سخت است. نمی‌دانم این ارقام 

 هر بازیکنی کیفیتی دارد که بر اساس آن 
ً
بر چه اساسی تعیین می‌شود. قطعا

مبلغ مشخص می‌کند. مگر این بازیکنان کیفیتشان ۱۰۰ برابر شده که مبلغ 

قراردادشان را ۱۰۰ برابر می‌کنند. حتی اگر با تورم موجود در جامعه هم پیش 

برویم، مبلغ یک بازیکن در طول یک فصل این همه افزایش نخواهد داشت. 

رفتار‌های اینچنینی باشگاه‌ها را مجبور می‌کند حتی اگر دلار صد هزار تومان 

شود هم به سمت بازیکن خارجی بروند؛ چراکه با این وجود خرید بازیکن 

خارجی مقرون به صرفه‌تر است. این رفتار اما ظلمی است به منابع کشورمان؛ 

چراکه ریالمان تبدیل به ارز شده و از کشور خارج می‌شود. زمانی که کسی 

کمک نکند و قیمت‌ها چنین افسارگسیخته باشد، باشگاه‌ها مجبورند برای 

ادامه حیات خود به سمت‌ بازیکن خارجی بروند. برای خرید یک بازیکن 

خارجی در حد خوب باید چیزی معادل ۲۰۰ تا ۲۵۰ هزار دلار هزینه کرد. 

درحالی‌که بازیکنان ایرانی صحبت از مبالغ چهل، پنجاه میلیاردی می‌کنند و 

نمی‌دانم این مبالغ را بر اساس چه فاکتوری اعلام می‌کنند. بازیکنی که سال 

قبل قراردادش ۵ میلیارد بوده، چطور در حال حاضر ۴۰ میلیارد می‌خواهد؟« 

وی همچنین ادامه داد: »تمایل داریم با همه بازیکنانی که قراردادشان با ما به 

پایان رسیده تمدید کنیم؛ اما با توجه به مبالغی که اعلام می‌کنند توان این کار 

را نداریم. مجبوریم با چند نفر از آن‌ها با توجه به لیستی که مربی در اختیارمان 

گذاشته قرارداد ببندیم، اما این‌طور که می‌بینم با اعداد و ارقامی که اعلام 

می‌کنند، نمی‌توانم با همه آن‌ها قرارداد ببندم. باید ببینیم درنهایت با توجه به 

دیدگاه سرمربی تیم به چه سمت‌وسویی خواهیم رفت.«

درحالی‌که سابقه نداشت از داوران در نیم‌فصل مسابقات تست بدنی با شرایط 

سخت گرفته شود، در لیگ امسال این اتفاق رخ داد و نتیجه آن، مردودی 6 

داور دارای مدرک VAR بود. چرا می‌گویم »مردود شدند؟« چون هرگز سابقه 

نداشت پس از مردودی، تست مجددی تا پایان فصل از آن‌ها گرفته نشود یا 

روند برگزاری تست‌ها بدون فیلمبرداری رسمی انجام شود، حتی در موردی 

دیده شد که یکی از داوران- که با گوشی موبایل خود از تست بدنی فیلم گرفته 

بود- تهدید شد و او را مجبور کردند فیلم را پاک کند. 

مسئله مهم‌تر برخورد دوگانه با داورانی بود که در تست‌های بدنی غایب یا ناکام 

بودند. برای یک نفر »مو را از ماست کشیدند« و به‌شدت برخورد کردند، اما 

در برابر خطا‌های مشابه دیگران، چشم بر واقعیت بستند. این استاندارد‌های 

چندگانه اعتماد داوران و ناظران را مخدوش کرده است. 

زمانی که همه این داده‌ها را کنار هم می‌گذاریم، تصویر نگران‌کننده‌ای از 

روند انتخاب و استفاده از داوران در نیم‌فصل دوم ترسیم می‌شود، به‌عنوان‌مثال 

کادمی  دو داور جوان به نام‌های سیری و ادیبی که تست بدنی خود را در آ

کنفدراسیون فوتبال آسیا انجام داده بودند، اجازه قضاوت یافتند. همچنین 

خانم ذکایی که به دلیل سفر، تست بدنی نداد و پس از بازگشت نیز اعتبار 

تست پیشین او به پایان رسیده بود، بدون مشکل قضاوت کرد. خانم لشنی، 

همسر رئیس دپارتمان داوری هم بدون حضور در کلاس نیم‌فصل و تنها با 

پاس‌کردن تستی خصوصی مجوز قضاوت گرفت. 

از سوی دیگر تعدادی داور نیز که به علت مصدومیت یا غیبت در تست اولیه 

حضور نداشتند، بدون شفاف‌سازی درباره کیفیت تست مجدد یا حتی بدون 

برگزاری مجدد، به چرخه قضاوت بازگشتند. نتیجه همه این سوءمدیریت‌ها، 

نیم‌فصل دومی به‌مراتب ملتهب‌تر از نیم‌فصل اول بود؛ فصلی که در آن داوران 

در فضای بی‌اعتمادی و تبعیض‌آمیز قرار گرفتند. اکنون وقت آن رسیده مسئولان 

 چه عملکردی داشته‌اند 
ً
فدراسیون فوتبال و دپارتمان داوری پاسخ دهند که دقیقا

که داوری ایران به این نقطه پر از ابهام و اعتراض رسیده است؟ 

مدیرعامل ذوب‌آهن در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: هیچ مشکلی با ربیعی نداشتیم

حدادی‌فر از مدت‌ها پیش گزینه ما بود
 بازیکن خارجی حتی با دلار ۱۰۰ هزار تومانی به‌صرفه‌تر از بازیکن ایرانی است          بازیکنی که سال قبل قراردادش 5 میلیارد بوده است چطور الان ۴۰ میلیارد می‌خواهد؟ 

سایه سنگین تبعیض و استاندارد‌های دوگانه در داوری ایران
یاسر همرنگ

داور سابق فوتبال


